

日本陷入债务“千兆陷阱”

政府债务突破千万亿日元 国民人均负债792万日元

本报综合消息 日本《读卖新闻》8月10日报道，日本财务省9日发布数据显示，日本已陷入“千兆陷阱”。

日本政府债务余额在6月底突破1000万亿日元（约合人民币70万亿元）大关，达到1008.6281万亿日元，相当于日本国民人均792万日元。

日本以247%的负债率成了当之无愧的全球负债冠军，甩开第二名希腊近100个百分点。

国民间接持有国债

在经济低迷导致税收增长乏力之际，社保费用的增长成为国债不断攀升的主要原因。为

改变不断借债的“体质”，日本政府能否实施增税和社保改革这一伴随痛苦的改革，已经成为关键所在。为改变借债“体质”，日本政府召开社会保障制度改革国民会议，提出高收入老年人口应承担更多的医疗费和税收。

据悉，日本的1000万亿日元政府债务超过国内生产总值的两倍，是发达国家中负担最重的。

在欧债危机之后，希腊和意大利等国的国债遭遇大幅降级，其结果是海外投资者抛售国债，导致长期利率快速上升。与此相对，认为日本国债会暴跌的人很少。他们认为，日本是世界最大的债权国，即便出现问题，也能够顺利

偿还债务。而且，日本国债90%是由民间银行等国内投资者持有的。随着量化宽松政策的进展，日本央行大量购买国债，并使用了金融机构的存款。因此，即使国民没有直接购买国债，也已经通过金融机构间接持有国债。

连带后果令人担忧

8日，日本政府在内阁会议中讨论了2013财年的概算要求和中期财政计划。虽然政府维持2015财年和2020财年财政重建目标不变，但关于是否提高消费税的判断将留待今年秋天作出。据悉，日本政府2013财年年度预算约92.6万亿日元，其中42.8万亿日元来自新增国债。

《读卖新闻》指出，中期财政计划得以实现的前提是“安倍经济学”的目标能够落实，即名义经济增速达到3%，实际增速2%。如果不能实现快速增长，就无法增加税收，日本政府债务必将继续增加。一旦国债遭到抛售，价格下降，持有国债的日本金融机构的财务状况将恶化，从而更加借贷并产生诸多副作用。

报道称，如果外界对日本财政失去信任，将导致住宅贷款和企业融资利率上升、投资与消费趋冷。这将使刚刚因“安倍经济学”而情况好转的日本企业业绩下降，进一步影响日本民众的生活。

(钟和)

韩亚航空公司初步赔偿每名生还乘客一万美元 领赔偿需同意八项条款 给乘客起诉设置障碍

据新华社电 韩国亚洲航空公司8月11日说，正向7月客机失事事件中每名生还乘客提供1万美元初步赔偿。

韩亚航空一名发言人说，这是最低额度赔偿，每名乘客无论受伤与否，都可得到这份赔偿。

这名发言人告诉法新社记者，韩亚航空仍未决定最终赔偿额，但已开始向乘客支付初步赔偿，满足他们在医疗方面的紧急需要和其他需要。待韩亚决定最终赔偿额后，这部分钱将从最终赔偿中扣除。如果某名乘客没有受伤，或者最终获赔数额少于1万美元，则不需要退还多余的钱。

柬埔寨大选初步结果显示执政党获胜

新华社金边8月12日电 (记者 李弘) 柬埔寨国家选举委员会12日公布大选初步结果，现首相洪森领导的执政党柬埔寨人民党获得超过半数选票，战胜反对党柬埔寨救国党。

此次公布的初步结果与此前柬埔寨人民党统计的结果基本一致。根据得票率，柬埔寨人民党将在未来国会123个议席中占据68席，救国党得到55席。

柬国家选举委员会表示，如果任何政党对该结果不满意，可向柬选举委员会或柬宪法委员会提出申诉。

韩亚方面说，初步赔偿不是和解结果，与一些乘客针对韩亚提起的诉讼无关。乘客接受赔偿后仍可起诉韩亚。

但据韩国联合通讯社援引消息人士的话报道，韩亚要求乘客同意八项条款，才能领到赔偿，而其中一项明显给乘客起诉韩亚设置障碍。

韩亚航空拒绝公布这些条款，称那样做将影响诉讼案。

83名乘客上月联合起诉美国波音公司，索赔数百万美元。他们说，不久可能也会起诉韩亚航空。

救国党表示拒绝接受该结果，他们宣称该党赢得了63个席位。救国党呼吁设立由联合国及国际组织参与的多方独立调查团，对选举过程中发生的违规行为进行调查，否则救国党将抵制新一届国会并发动全国范围的示威活动。

7月28日，柬埔寨举行第五届国会选举。柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼8月7日发表文告，呼吁柬埔寨人民党和救国党和平解决大选争端，共同维护国家稳定和发展。根据柬埔寨国家选举委员会的最新声明，大选正式结果将在8月16日至9月8日期间公布。

斯诺登之父获得俄罗斯签证

新华社华盛顿8月11日电 (记者 王丰丰 孙浩) 美国“棱镜”情报监控项目曝光者斯诺登之父朗·斯诺登11日说，他已获得前往俄罗斯的签证，父子将团聚。

朗·斯诺登在接受美国广播公司采访时透露了这一消息，但他没有提供斯诺登目前藏身之所的相关信息，也没有透露自己前往俄罗斯的具体时间。

为斯诺登提供法律帮助的俄罗斯知名律

师库切列纳本月6日证实，他已向斯诺登的父亲、朋友以及律师发送了访俄邀请函，希望他们能尽快办理好俄罗斯签证。他同时透露，斯诺登已获得在俄居住许可，未来去向将征求其家人意见。

斯诺登6月23日由中国香港飞抵莫斯科，此后一直滞留在谢列梅捷沃机场中转区。8月1日，俄罗斯移民局向斯诺登发放了为期一年的临时避难许可，使其得以在俄境内自由活动。

埃及军方袭击极端武装分子据点

新华社开罗8月11日电 (记者 田晓航 李姝莛) 埃及军方11日在其社交网站发表声明称，军方自10日晚对北西奈省极端武装分子藏身地发动袭击，打死打伤武装分子25人。

军方发言人艾哈迈德·穆罕默德·阿里当天发表声明称，这一军事行动始于10日晚21时。在袭击中，军方还捣毁了武装分子的一个武器弹药库。阿里说，这次行动是军方对西奈半岛极端武装分子打击行动的一个组成

部分，未来还会继续发起类似行动。这次被军方袭击的一些恐怖分子此前曾在北西奈省杀害埃及士兵和警察。

自穆尔西被解除总统职务以来，埃及暴力冲突逐渐升级。活跃在西奈半岛埃及与以色列边境附近的极端武装分子对检查站和警察局的袭击造成大量人员伤亡。埃及军方7月27日开始在西奈半岛展开“沙漠风暴”行动，以打击恐怖主义和暴力活动。

印尼东部附近海域发生6.5级地震

新华社雅加达8月12日电 (记者 周檬) 印度尼西亚东部马鲁古省附近海域12日上午发生6.5级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失的报告，相关机构未发布海啸预警。

印尼气象、气候和地球物理局网站信息显示，地震发生于当地时间12日上午9时

53分(北京时间12日8时53分)，震源深度121公里，震中位于马鲁古省的西东南马鲁古县西北155公里处。

另据美国地质勘探局消息，此次地震为6.3级，震源深度97公里。

印尼地处环太平洋地震带，每年发生数千次地震。

委内瑞拉一炼油厂遭雷击引发大火



据委内瑞拉媒体8月11日报道，位于该国东部的一家炼油厂当天遭遇雷击引发大火，暂时没有人员伤亡的消息。
新华社发

“8·15”日本投降纪念日临近 日本多名高官欲“拜鬼”

据新华社电 日本政府官员8月10日说，国家公安委员长兼“绑架问题”担当大臣古屋圭司正考虑于日本投降纪念日参拜靖国神社。

除古屋外，另有行政改革担当大臣稻田朋美、总务大臣新藤义孝考虑“8·15”当天参拜这个供奉14名第二次世界大战甲级战犯的场所。

长期以来，日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

一名日本官员表示，古屋将与首相官邸协商后作出最终决定。8日一场新闻发布会上，古屋是否在“8·15”参拜靖国神社言辞含糊，称他会作出“适时且适当”的决定。

今年4月21日至23日靖国神社春季大祭期间，古屋、新藤以及副首相兼财务大臣麻生太郎分别参拜靖国神社。稻田同月28日参拜。

日本首相安倍晋三没有在春季大祭期间参拜，而是以“内阁总理大臣”、即首相的名义供奉祭品。日本共同社报道，考虑到与中国、韩国的紧张关系，安倍和麻生表示不会在“8·15”当天参拜靖国神社。

安倍对其他内阁大臣参拜靖国神社持鼓励态度。他6日在广岛参加原子弹爆炸68周年纪念活动时称：“阁僚是否以私人身份参拜是他们的信念问题，属个人自由”。内阁官房长官菅义伟7日说，政府“不会建议阁僚应该或不应该”参拜。